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Όσοι από εμάς εργαζόμαστε στο χώρο της συναγωγής και του μουσείου ερχόμαστε

καθημερινά σε επαφή με κάθε λογής τουρίστες. Νέοι και ηλικιωμένοι, ζευγάρια,

οικογένειες και παρέες φίλων, άντρες, γυναίκες και παιδιά από διαφορετικές χώρες

με ετερόκλητες ιστορίες, συνήθειες και παραδόσεις συναντιούνται στην Kahal

Kadosh Shalom. 

Από αυτούς ξεχωρίζουν όσοι διαμένουν μεν σε κάποια χώρα του εξωτερικού αλλά

είχαν κάποιο κοντινό ή μακρινό συγγενή ή φίλο που είχε κάποτε ζήσει στη Ρόδο.

Αυτοί, συχνά με βουρκωμένα μάτια, μοιράζονται μαζί μας με λαχτάρα τις ιστορίες

των προγόνων τους ενώ με γνήσιο ενθουσιασμό και περηφάνια ξεναγούν τα παιδιά

και τα εγγόνια τους στα γραφικά σοκάκια της πόλης με την πλούσια εβραϊκή

ιστορία και παράδοση. Πράγματι, αυτοί οι άνθρωποι κουβαλούν μέσα τους μια

αξιοπρόσεκτη αγάπη και αφοσίωση για τη μικρή μας Κοινότητα γι΄ αυτό και συχνά

επιλέγουν να γιορτάσουν εδώ τις σημαντικότερες και ευτυχέστερες στιγμές της

ζωής τους.  

Τον περασμένο Ιούλιο έλαβε χώρα στη συναγωγή μας το διπλό Μπατ Μιτσβά της

Bianca Viviane και της Sophia Michael. Οι δύο ξαδέλφες, τέταρτη γενιά Εβραίων

Ροδιτών που διαμένουν στο εξωτερικό, μαζί με πληθώρα συγγενών και φίλων από

την Νέα Υόρκη και το Κέιπ Τάουν της Νότιας Αφρικής, γέμισαν τη συναγωγή με τη

ζωντάνια και τη χαρά τους ενώ συγχρόνως την αγκάλιασαν με τη συγκίνηση και το

σεβασμό τους. 

Το Καμπαλάτ Σαμπάτ, το Μπατ-Μίτσβα, το επίσημο δείπνο το βράδυ του Σαββάτου

που κατέληξε σε χορευτικό πάρτυ ενέπνευσαν στην Κοινότητα μας μια φρέσκια

θύμηση από περασμένες εποχές. Εποχές που η συναγωγή λειτουργούσε σαν τόπος

λατρείας και διεξαγωγής χαρμόσυνων τελετών που εμπλούτιζαν τις ζωές των

ανθρώπων με την παραδοσιακή, γιορτινή τους χροιά. 

Για ακόμη μια φορά συνδέσαμε τις χαρούμενες στιγμές με τις παραδόσεις της

θρησκείας μας αλλά και το παρελθόν με το μέλλον. 

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 1 / 1

Phoca PDF

http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

